

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

“五一”不停休 向阳乡开展红色直播节活动

本报讯(记者 黄俊涛 李想 通讯员 洪雅琼 文/图) 4月30日至5月5日,向阳乡“五一”不停休,开展以“学党史,访红迹,品绿茶,谈幸福,论长寿,谋发展,促振兴”为主题的红色直播节活动。

3日下午,向阳乡工作人员尤明理、吴仲贵、吴素花3人冒雨来到了向阳蜜蜂故事馆,开展第四期“品最甜的蜜,讲最红的故事”直播活动。

在“乡约·向阳”抖音直播间,尤明理等3人邀请了汇甜蜂业负责人吴盾和脱贫户吴淡水为大家讲解“百花蜜”的制作过程。直播一开始,就吸引了不少粉丝在线观看。

“南安市的蜂蜜产业历史悠久,我自己养蜂也有30多年了。”吴盾在养殖蜜蜂的这些年,从最初的1箱蜜蜂,发展到如今的3000多箱,养蜂规模越来越大。不仅如此,他还不忘乡里的老百姓,带动了50户贫困户通过养蜂,脱贫致富。

当天,吴淡水也为大家讲述了他通过养蜂脱贫的故事。

从4月30日起,向阳乡便开始依次举办《百岁老人百年绿茶讲百年故事》《传承民族音乐“活化石”,老少携手南音唱党史》《讲述千年仙草——铁皮石斛的故事》《品最甜的蜜,讲最红的事》《百年树下讲革命历史》《红土地上的红军粮》等红色直播活动。

向阳乡乡长黄秋燕告诉记者,今年是中国共产党成立100周年,为组织引导全乡广大党员干部学党史明理、学史力行、厚植爱国、爱党、爱社会主义的情感,让红色基因、革命薪火代代相传,为向阳乡村振兴注入强大动力,向阳乡便策划举办了这次红色直播节活动。



向阳乡将农产品带货直播与学党史相结合。

洪梅镇首次将党史学习融入乡村大舞台

本报讯(记者 黄俊涛 通讯员 黄耿鑫) 2日晚,洪梅镇“学党史 悟思想 庆祝中国共产党建党100周年暨洪梅大舞台第六届文艺晚会”在洪梅中学举行。据悉,这是洪梅镇首次将党史学习融入乡村大舞台。

活动在欢快的鼓声中正式拉开帷幕。

随后,舞蹈《好好学习天天向上》《新米乐》,歌曲《我爱你中国》《一人有一个梦想》,武术表演《太极拳》,杂技《匠大缸》,南音《春春天》等节目轮番上演,精彩纷呈。

晚会不仅有歌唱、舞蹈、武术、杂技等环节,还首次设置了“党史学习知

识问答”环节,观众们的踊跃抢答将活动推向了高潮。

据介绍,此次晚会节目类型丰富,表演形式多样,不仅让群众参与其中,还让群众在享受艺术盛宴的同时,也感受到了精神的洗礼和情感的交融,在全镇上下掀起了一股党史学习的热潮。

梅山镇组织观看革命历史剧《绝密使命》

本报讯(记者 黄俊涛 通讯员 刘凯明) 近日,梅山镇组织全镇机关党员、参战老兵代表集中观看革命历史剧《绝密使命》,并展开交流讨论。

据了解,该剧围绕中国共产党建立的一条秘密交通线,讲述以传递情报、护送人员、运输物资,实现党中央机关从上海到中央苏区战略

转移的故事,反映共产党员在隐秘战线上忠于信仰、前赴后继、勇于献身的精神。

参战老兵代表李和平表示,虽然血雨腥风的时代已然远去,但大家不能、更不应该忘记。“作为一名老党员、参战老兵,更要听党话、跟党走,退伍不退志、退役不褪色,在新时期新时代写

社会主义建设新篇章。”

梅山镇党委书记黄西岳介绍,作为基层的党员,大家要以党史学习教育为契机,充分认识党史学习教育的重要性和必要性,在学习中感受历史、学习榜样,传承、弘扬他们的忠诚与担当,把革命精神融入实际工作,推动梅山高质量发展。

守家风 知家训 传家规

官桥成竹村开展家风家训家规征集活动

■本报记者 苏明明

家家风家训是中华传统文化的现代传承,是每个家庭教育智慧的生动体现。日前,在官桥镇成竹村,为期一个月的家风家训家规征集活动结束,活动共征集到125条好家风、好家训、好家规及35件老物件,内容涉及爱国爱党、诚实守信、勤俭持家……

把红色精神写入家规

“郑成竹先辈为革命事业牺牲已70余年,虽然他无直系后人,但他爱国爱党的精神永存,应该把‘爱国爱党’作为我们村的首条家风家训家规。”一听说这个活动,村里的老党员许玉模率先提议。这一提议,马上得到了其他村民的支持。

许玉模是成竹革命事迹纪念馆的管理人员,平时为前来悼念的各界人士讲述郑成竹的英雄事迹。

“成竹村是南安目前唯一以烈士名字命名的建制村。”许玉模介绍,郑成竹1922年出生在成竹村岩前自然村,先后在晋江养正中学、南安师范学校读书。

在养正中学读书时,郑成竹接受了马列主义、中国共产党的革命思想,在地下党员的影响和帮助下,积极参加抗日宣传、“抗敌后援会”和“青年战地服务团”等活动。1940年6月,郑成竹光荣加入中国共产党。

1942年,郑成竹中学毕业后回到家乡,坚持为党工作,1944年,他成立岩前党小组,为家乡奠定了坚实的革命基础。

1948年8月,中共泉州中心县委决定成立E区区委及武工队,郑成竹任区委宣传委员,负责西溪、溪柄、东头、黄山、九溪等村的工作,打通南(安)同(安)交通联络路线。

在中共E区区委领导下,官桥一带革命蓬勃发展,令反动派惶恐不安,猖狂反扑。1948年10月25日晚,郑成竹与区委几位负责同志在官桥镇山林村仙枝自然村李文璋家里开会时,被特务探悉告密,被敌人包围。在与敌人的战斗中,他身中数十弹,壮烈牺牲。

郑成竹牺牲后,亲人们从他的上衣口袋里找出一张被鲜血染红的纸条,上面写着:“我最大的遗憾是,一生只有一次青春报效我亲爱的祖国!永别了,亲爱的同志们,胜利永远是属于我们的!”

“我们每一个村民都应该传承郑成竹烈士爱国爱党的精神。”许玉模说。

小学掀起征集热潮

“这是一个非常有意义的活动,也适合在学校开展。”碧柱小学位于成竹村,教师曾雅诗建议将活动引入校园。出乎意料的是,学生的积极性非常高。

“一开始只在三个年级开展,学生们回去后找爷爷奶奶、爸爸妈妈,听他们讲家族过去的故事,翻找祖辈留下的物件。”曾雅诗说,学生们与这些老物件合影,把故事写成作文,带来班里与大家分享。

“在这个过程中,受感动、教育的不仅是学生一人,他的长辈在重温往事中也感慨万千。而其他学生在听故事的时候也能获得启发。”曾雅诗说,由于活动效果好,随后在全校铺开。

学校收集到的家风家训家规也很多。学生陈雅霖的爷爷就找出了家中珍藏着的一杆16两秤,指着秤杆上的秤星告诉他,上面每一颗星代表一颗星宿,分别是:北斗七星,南斗六星,再加上福、禄、寿三星。在秤杆上嵌着16颗星时,其星的颜色必须是白色或黄色,不能用黑色,比喻做生意要心地纯洁,不能昧着良心。倘若短斤少两,少1两叫“损福”,少2两叫“伤禄”,少3两叫“折寿”。这是古人在发明秤时所费的苦心。“我们的家训是‘诚信以立人’,祖辈留下这杆16两秤,就是为了告诫子孙,做人要诚实守信。”陈爷爷说。

学生张振源的家训是“勤奋劳动,珍惜粮食,拒绝浪费”,此次,他翻出了耕地用的犁和耙。“爷爷奶奶带我了‘大’米的生产过程,从犁地到晒稻谷、碾米,让我真正体会到了大米的来之不易。”张振源说,正因为祖

辈辈付出了辛勤劳动,才有现在的幸福安乐生活。

碧柱小学从此次征集到的家风家训家规中挑出了35份。“我们打算每一份做成一张纪念卡,集成册,到时候在学校展览。”曾雅诗说。

规划打造家文化长廊

据了解,此次活动由驻村工作队和村党支部、村委会共同决定开展。“成竹村作为革命老区,红色是成竹村的底色,如果用16个字来概括成竹的村风、民风、家风,就是‘爱国爱乡、血性担当;五峰山下,敦亲睦邻’。”成竹村驻村领导林鹏华表示,希望通过深入开展好家风、好家训、好家规收集评选活动,提振乡亲的家国情怀、家乡情怀;鼓励村支两委充分发挥战斗堡垒作用,以党风带政风,引领向上向善好民风,为成竹振兴提供正能量。此外,也希望村民们邻里和睦、互帮互助、孝老爱亲,摒弃农村不良风气,通过自己勤劳的双手过上幸福美好的生活。

敦风化俗,需要久久为功。下一步,驻村工作队还将入户走访,了解家家规家训背后的家庭故事,为评选出的好作品制作家家规家训家规牌。“我们计划申请一笔资金,整治成竹革命事迹纪念馆周边环境,打造一条家文化长廊,用好家风助力乡村振兴,把好家风世代传承下去。”林鹏华说。

中共泉州市委组织部

关于对拟提拔副处级领导干部人选差额考察对象(拟新进班子人选差额考察对象)进行公示的公告

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》和市委有关规定,现将丁金火等13名拟提拔副处级领导干部人选差额考察对象(同时作为拟新进班子人选差额考察对象)予以公示。公示时间从2021年5月6日开始,公示期为五个工作日。在此期间,欢迎群众以来电、来信、来访的形式向泉州市委组织部反映情况,发表看法和意见。

公示对象(按姓氏笔画为序):

丁金火,男,南安市人,1973年4月出生,中共党员,大学学历,现任南安市码头镇党委书记、一级主任科员、市委委员。

丁增辉,男,晋江市人,1984年7月出生,中共党员,研究生学历,管理学硕士,现任南安市金淘镇党委书记。

王卫阳,男,泉港区人,1980年9月出生,中共党员,省委党校研究生学历,现任南安市省新镇党委书记。

王胜蓝,男,南安市人,1986年2月出生,中共党员,研究生学历,公共管理硕士,现任南安市柳城街道党工委副书记、办事处主任、市委候补委员。

吴小纲,男,南安市人,1978年7月出生,中共党员,省委党校研究生学历,现任南安市财政局党组书记、局长,一级主任科员,市财税系统党委书记、市金融局局长,市国有企业党工委书记、市委委员。

陈长泰,男,南安市人,1973年11月出生,中共党员,中央党校大学学历,现任南安市政府党组成员、市政府办公室党组书记、主任、一级主任科员,市政府综合系统党委书记、市外事办主任。

林灵敏,女,南安市人,1972年1月出生,中共党员,大学学历,现任南安市统计局党组书记、局长。

侯强辉,男,南安市人,1973年11月出生,民进党员,大学学历,现任南安市审计局局长。

洪天阳,男,南安市人,1980年3月出生,中共党员,省委党校研究生学历,现任南安市洪梅镇党委书记。

徐东辉,男,南安市人,1980年4月出生,中共党员,大学学历,现任南安市纪委副书记、监委副主任。

黄梓奇,男,南安市人,1979年4月出生,民建党员,研究生学历,农学硕士,现任南安市农业农村局局长。

黄清地,男,南安市人,1971年3月出生,中共党员,大学学历,教育硕士,现任南安市教育局党组书记、局长,一级主任科员,市教育系统党委书记。

傅漳龙,男,南安市人,1971年12月出生,中共党员,大学学历,现任南安市委办公室主任、一级主任科员,市党群系统党委书记、市档案局局长、市委委员。

公示电话:0595-12380

来访来电时间:正常工作时间

接待科室:中共泉州市委组织部干部监督室

来信投寄:中共泉州市委组织部干部监督室(邮政编码:362000)

中共泉州市委组织部

2021年5月6日

安溪渣土办

到南安开展异地交叉执法行动

本报讯(记者 陈江涛) 4月30日,南安市渣土办成员单位配合安溪渣土办成员单位,在南安开展异地交叉执法行动。

当天上午,异地交叉执法组检查督导1家企业(安通渣土)和1家工地(金座·鲸美伦一期),并在相关路段设卡检查渣土车、混凝土搅拌车。

在茂盛路,记者看到,异地交叉执法组拦下一辆混凝土搅拌车,经检查,该车为非渣土运输车辆。此外,该驾驶员还未现场提供从业资格证件,且车辆涉嫌超载超限。后经过磅称重,该车超载7.5吨。

据悉,当天异地交叉执法组检查渣土车、混凝土搅拌车15辆,现场纠正违章9次,其中5辆车篷布没有完全遮挡,有裸露但没有滴漏;4辆车出现超载1吨多。对于这9辆车,执法人员予以警告处理,并现场责令整改。查处超限运输车辆1辆,违反限时禁令车辆1辆。

异地交叉执法组执法人员表示,对于查扣的违章车辆,将严格按四个部门(交通、交警、城管、渣土办)联罚联放、停车学习七天进行处罚。

当天下午,异地交叉执法组还分两组开展行动,一组开展路面执法行动,执法行动期间未发现违章车辆。一组前往南安石井镇源头地开展检查督导工作,共检查3个源头工地,分别为南安蔡仔山矿山修复项目、福建南安元生环保建材有限公司、福建南安市柒丰环保建材有限公司现场。

记者从南安市渣土办了解到,今年以来,南安市渣土办共组织开展联合执法行动12次,与安溪县委政法委开展了3次异地交叉执法。同时要求各属地乡镇每月开展不少于2次的联合整治行动。各执法部门共查处渣土车各类违法违规行为298起,处罚金额697225元。